

# 我独爱这自由

后疫情时代的呐喊

ice

笼中的鸟儿，望着笼外广阔天地，振翅飞翔就是他的自由；屋内的人们，看着手机中的美景，远走高飞就是他的自由。

疫情之前，海阔天空，看着媒体大肆的宣传，我对自由的理解仅局限于“人可以做自己想做的事”。因此我嘲笑西方官僚腐败，社会混乱，人民愚钝。因为在我眼里以自己为中心，目中无人是对周围人的轻视。

如今的我，愁眉苦脸，望着窗外广阔的天空，清新的空气，我们只是看客，无缘。

面对遥遥无期的复工复产开学归校，亲历不计其数的核酸检测新冠自测，眼前寥寥无几的死亡病例重症病例，耳听添油加醋的报道后遗症状疑难杂症，还有那计生委来的卫生大谈特谈。

我对自由的理解又深了一层“人可以不做他不想做的事”。以自己为中心是不道德，不以别人为中心是可耻。

一面是国家实力大步向前进，一面是社会问题逐渐的显现。中间的空隙气泡，我不知道说什么。

这一个月，有几个跳楼的。我绝不赞同死亡，但人们往往会不假思索嘲笑他懦弱无能，却很难想到，大千世界万种选择他为什么要选择死亡？是因为房价？是因为在社会被排挤歧视？是因为压力过载？我们不得而知，因为还有些人选择无视，听！他们大声的说：“不要在群里发负能量，我们要正能量，要积极向上！”

这次疫情，某些人的权力被无限放大，他可以决定一个人能不能回家，能不能吃饭，吃的是什么。“法不可知则刑不可测”，他可以拘留你，可以纵容你，可以刑事你。他们盈利，我们感恩。“生命诚可贵，自由价更高”“不自由，毋宁死”这些信手拈来的名句，并非只是说说而已。无数英雄志士为了自由抛头颅洒热血。

我梦想苦尽甘来，希望就在明天，我们走出了铁丝网，拥抱太阳，拥抱云朵，拥抱自由。

也许吧

中文无治主义图书馆 | 中文無治主義圖書館



ice  
我独爱这自由  
后疫情时代的呐喊

[zh.anarchistlibraries.net](http://zh.anarchistlibraries.net)